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Rok 2026: Od plánů k realizaci  

Vážení spoluobčané, 

pokud bych měl stručně charakterizovat nadcházející rok 2026, budou 

to slova: velké pracovní nasazení. Máme před sebou období, 

které zásadně ovlivní tvář naší obce na mnoho let dopředu. 

Díky úspěšnému roku 2025 se nám podařilo zajistit klíčové finanční 

prostředky z dotačního programu Živel 1, určeného na obnovu majetku 

po povodních z roku 2024. Tato dotace nám umožní zahájit nezbytné 

opravy, které by jinak byly pro obecní rozpočet příliš zatěžující. 

Kromě nápravy škod však hledíme dopředu. Naše práce se v roce 2026 

rozdělí do dvou hlavních linií: na projektovou přípravu budoucích záměrů 

a na samotnou realizaci staveb, které uvidíte v terénu. 

Co připravujeme „na papíře“ (Projektová část) 

Kvalitní projekt je základem každé stavby. V tomto roce se budeme 

intenzivně věnovat přípravě těchto akcí: 

• Nová hasičárna: Plánujeme moderní zázemí pro naše hasiče 

na louce za autobusovou zastávkou „U Mostu“. 

• Nový most u transformátoru: Současný most nahradíme novým 

s vyšší kapacitou pro lepší průtok vody i dopravní obslužnost. 

• Bezpečnost na II/482: Pracujeme na projektu přechodových 

ostrůvků, které zvýší bezpečnost chodců na této frekventované 

silnici. 

• Pracujeme na projektu obnovy chodníkového tělesa Dráhy. 

• Prodloužení chodníků: Plánujeme propojení směrem 

na Štramberk (naučná stezka) a v části Paseky směrem na Příbor. 

• Další záměry: Revitalizace centra obce, rekonstrukce komunikace 

Spojovací (Kajzedrák – od Bothů na Paseky), revitalizace zahrady KD 

U Kremlů a v neposlední řadě „oprašujeme“ a aktualizujeme náročný 

projekt odkanalizování obce. 
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Co budeme stavět (Realizační část) 

V ulicích obce bude v roce 2026 čilý stavební ruch. Mezi hlavní priority 

patří: 

• Dokončení chodníku ke sportovnímu areálu: Práce zde již začaly 

a budou hotovy v prvním čtvrtletí. 

• Nové povrchy a chodníky: Opravy se dočká chodníkové těleso 

na Rybníčky a podaří-li se dořešit majetkové vztahy, 

pak i dlouhodobě neřešená komunikace k myslivecké chatě. 

• Školní zahrada: S jarem zahájíme revitalizaci zahrady u naší školy, 

aby měly děti moderní prostor pro odpočinek i výuku. 

• Vodohospodářské stavby: Obnova zanesených či podemletých 

propustků (směr Štramberk „ke Slavíkovi“ a na Sochově kopci). 

• Odpadové hospodářství: Zrekonstruujeme zpevněné plochy 

pod kontejnery a vybudujeme estetické zastínění sběrných hnízd 

pro tříděný odpad. 

• Energetické úspory: Pokud vše půjde podle plánu a získáme 

potřebné finance, pak zahájíme i rekonstrukci a zateplení budovy 

obecního úřadu. 

• Proměna knihovny: Naše knihovna projde modernizací. Chceme 

pro vás vytvořit světlý a vzdušný interiér. Specialitou budou 

pobytové schody pro příjemné čtenářské chvilky a naši nejmenší 

čtenáři se mohou těšit na chlupaté „kamarády“ v dětském koutku.  

Objem plánovaných prací je skutečně veliký a s některými stavbami 

budou nevyhnutelně spojena i určitá omezení. Předem vás prosím 

o trpělivost a pochopení. Věřím, že výsledek – bezpečnější, modernější 

a hezčí obec - bude stát za to. 

O postupu jednotlivých prací vás budeme průběžně informovat 

prostřednictvím obecního zpravodaje, aplikace Munipolis, apod. 

Bc. Pavel Kuběna, starosta 
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Modernizace úřadu: od ledna zaplatíte na ObÚ i kartou 

Svět kolem nás se mění a digitální technologie se stávají běžnou součástí 

našich životů. Obec Závišice nezůstává pozadu a pokračuje v trendu 

modernizace veřejné správy. Hlavním cílem těchto změn je především 

úspora vašeho času a zvýšení komfortu při vyřizování úředních 

záležitostí. 

S velkou radostí oznamujeme, že s příchodem nového roku dochází 

k rozšíření služeb našeho obecního úřadu. Od ledna 2026 bude možné 

v pokladně Obecního úřadu Závišice provádět veškeré platby 

i bezhotovostně. 

 

Už tedy nemusíte před návštěvou úřadu hledat nejbližší bankomat 

nebo přepočítávat hotovost v peněžence. Ať už jdete zaplatit poplatek 

za odpad, poplatek ze psů nebo jiné správní platby, postačí vám vaše 

bezkontaktní platební karta, mobilní telefon nebo chytré hodinky. 

„Digitalizace pro nás není jen moderní slovo, ale cesta, jak udělat úřad 

přístupnější a přívětivější pro každého občana. Možnost platby kartou 

byla jedním z častých požadavků, kterému jsme rádi vyhověli.“ 

Bc. Pavel Kuběna, starosta 
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Oznámení o úpravě ceny vodného od 1. ledna 2026 

 

Společnost Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. 

(SmVaK Ostrava), se sídlem 28. října 1235/169, Ostrava – Mariánské 

Hory, informuje své odběratele o změně ceny za dodávku pitné vody. 

Na základě usnesení představenstva společnosti a v souladu s platnou 

legislativou dochází s účinností od 1. ledna 2026 k úpravě ceny vodného 

následovně: 

Voda pitná (vodné) 66,15 Kč/m3 (bez DPH) 74,09 Kč/m3 (vč.12 % DPH) 

Vedení společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. 

Výdejní automat Z-BOX v naší obci 

Mrzí nás, že došlo k ukončení služby Zásilkovna v Rybářských potřebách.  

Máme pro vás ale dobrou zprávu! Informujeme občany o umístění 

nového výdejního automatu na zásilky Z-BOX za budovou ZŠ 

(vjezd mezi ObÚ a ZŠ). Balíčky si tak můžete vyzvednout 24/7. 

Pro zeleného marťana a jiné poskytovatele nejsme v tuto chvíli zajímaví. 



Z P R A V O D A J     O B C E     Z Á V I Š I C E       |       L E D E N      2 0 2 6 

 

 

 
6 

 

Odpadové hospodářství v naší obci 

Proč dochází ke změnám a jak můžeme společně ušetřit? 

Vážení spoluobčané, v letošním roce nás čekají důležité změny v systému 

nakládání s odpady. Od 1. ledna 2026 vstoupila v platnost nová odpadová 

vyhláška, která s sebou přináší úpravu výše poplatku za odpad. 

Rádi bychom vám vysvětlili, co nás k tomuto kroku vede a jaký vliv 

na naše peněženky má platná legislativa. 

Stát zpřísňuje pravidla pro skládkování 

Zákon o odpadech z roku 2021 nastavil obcím jasný směr: musíme 

produkovat méně směsného komunálního odpadu (SKO) 

a naopak více třídit. Stát nás k tomu motivuje (a zároveň nutí) pomocí 

ekonomických nástrojů. Každý rok se snižuje limit odpadu na osobu, 

který je možné uložit na skládku za „levnější“ sazbu. Pokud limit 

překročíme, poplatek za každou další tunu drasticky roste. 

Rok 
Limit na obyvatele 

/ rok 

Poplatek do 

váhového limitu 

Poplatek nad 

váhový limit 

2023 180 kg 500 Kč 1 000 Kč 

2024 170 kg 500 Kč 1 250 Kč 

2025 160 kg 500 Kč 1 600 Kč 

2026 150 kg 600 Kč 1 700 Kč 

2027 140 kg 600 Kč 1 800 Kč 

2028 130 kg 700 Kč 1 800 Kč 

2029 120 kg 700 Kč 1 850 Kč 

 

Z tabulky jednoznačně vyplývá, že legislativa postupně snižuje limit 

akceptovatelného množství vyprodukovaného směsného komunálního 

odpadu na obyvatele obce za rok a současně výrazně navyšuje sazbu 

poplatku za skládkování. 
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Jak jsme na tom v Závišicích? 

V roce 2024 jsme si vedli dobře – s průměrem 160,78 kg na občana 

jsme se vešli do tehdejšího limitu 170 kg. Nicméně v roce 2025 naše 

produkce mírně stoupla na cca 162,99 kg (odhad před uzávěrkou), což 

při zpřísněném limitu 160 kg znamená, že jsme jako obec museli 

za nadprodukci platit 1600 Kč za tunu namísto standardních 500 Kč. 

Je důležité si uvědomit, že tyto poplatky státu tvoří jen část nákladů. 

Obec dále hradí samotný svoz popelnic, likvidaci odpadu na skládce 

a správu celého systému. Právě tyto rostoucí náklady nás nutí k navýšení 

poplatku za odpad. 

Pohled do budoucna a motivační systém 

Aby bylo třídění co nejpohodlnější, počátkem tohoto roku navýšíme 

počet kontejnerů v ulicích. Přibydou kontejnery na plastové a kovové 

odpady a nápojové kartony, a také navýšíme počet kontejnerů na papír. 

Tím zajistíme, že při zvýšeném zájmu o třídění budete mít v docházkové 

vzdálenosti vždy dostatek kapacity v barevných kontejnerech. 

Třídění začíná doma! 

Protože chceme podpořit třídění, připravili jsme distribuci tašek 

na tříděný odpad, která má všem občanům usnadnit třídění přímo 

u nich doma. Věříme, že tašky pomohou zvýšit množství odpadu 

vytříděného pro další materiálové či energetické využití. 

Sada tašek obsahuje (3 kusy): 

• Modrá taška – s potiskem PAPÍR 

• Žlutá taška – s potiskem PLASTY 

• Zelená taška – s potiskem SKLO 

 

Velikosti tašek: 

• Velká: 35 × 50 × 26 cm, objem 40 litrů 

• Malá: 25 × 40 × 25 cm, objem 20 litrů 

Tašky je možné vyzvednout na Obecním úřadě 

v úředních hodinách. Každá domácnost má nárok 

na 1 sadu zdarma. 
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Nejčastější příklady toho, co patří do popelnic na plasty a papír, 

najdete jak na samotných nádobách k tomu určených. Pokud si přesto 

nevíte rady nebo potřebujete vytřídit specifičtější předměty, pomůže Vám 

například web www.kamtovyhodit.cz – do políčka na hlavní stránce 

stačí napsat předmět/materiál, o který se jedná a stránka odpoví, 

kam patří. 

Věříme, že kombinace lepších podmínek pro třídění a vaší ochoty chovat 

se zodpovědně nám společně pomůže udržet náklady na odpadové 

hospodářství pod kontrolou. 

      Pokud budeme více třídit, můžeme udržet náklady na odpady 

pod kontrolou. 

      Pokud se nesníží množství směsného odpadu v „černých popelnicích“, 

budou náklady občanů i obce na likvidaci odpadů dále růst. 

Děkujeme, že třídíte - má to smysl pro přírodu i obecní rozpočet! 

Naším cílem je spravedlivý systém. Proto pro rok 2027 připravujeme 

změnu, která zvýhodní ty, kteří poctivě třídí. Kdo se bude snažit 

snižovat množství svého směsného odpadu, ušetří. Naopak ti, kteří 

produkují velké množství netříděného odpadu, se budou na nákladech 

systému podílet vyšší měrou. 

Ještě dvě změny: plasty + kovy + nápojový karton = společně 

Máme pro vás skvělou zprávu, která vám 

ušetří čas i místo v domácnosti. Nově 

můžete plasty, kovové obaly 

i nápojové kartony (tetrapacky) třídit 

společně do jednoho kontejneru / 

pytle. Už není potřeba tyto materiály 

doma složitě oddělovat - o zbytek 

se postaráme a dotřídíme je za vás 

na odborné lince.  

Věříme, že díky tomuto zjednodušení 

pro vás bude třídění zase o kousek 

příjemnější. 

http://www.kamtovyhodit.cz/
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Textilní odpad: nový odběratel 

V Závišicích sbírá textilní odpad nově od 1. ledna 2026 společnost 

Dimatex CS spol. s r.o.. Původní společnost čtyřnásobně! navýšila cenu 

za vývoz, a přesto neplnila své závazky (což se projevovalo přeplněnými 

a měsíce nevyvezenými kontejnery), proto jsme se rychle rozloučili. 

• Co mám dělat, pokud je kontejner plný? Sdělte tuto informaci 

na tel.: 485 159 125 nebo na info@recyklacetextilu.cz nebo na webu 

https://www.dimatex.cz/formular-plny-kontejner 

Dimatex zajistí jeho vyvezení a případně Vám poradí, kde najdete 

jiný jejich kontejner. 

• Pokud máte více pytlů s textilem, zavolejte prosím na tel: 

485 159 125 nebo napište na info@recyklacetextilu.cz a Dimatex 

se s Vámi domluví na jeho odvozu. 

• Prosíme všechny občany, aby textil vhazovali do kontejnerů 

zapytlovaný v igelitovém sáčku / pytli / tašce - zamezíte tím zničení 

textilu a zároveň igelit bude zrecyklován. Nevhazujte prosím textil 

volně ani v krabicích. 

• Co mohu vhodit do kontejneru na textil? Oblečení, obuv, bytový 

textil, funkční hračky, boty, bundy, ložní prádlo, povlečení, kalhoty, 

trička, svetry, funkční 

sportovní vybavení, 

peřiny a jiné podobné 

věci. 

 

Všechny kusy by měly 

být čisté, suché a uložené 

v igelitovém pytli. 

 

S materiálem se pracuje 

ručně. 

  

mailto:info@recyklacetextilu.cz
https://www.dimatex.cz/formular-plny-kontejner
mailto:info@recyklacetextilu.cz
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Poplatek za odpad na rok 2026 

Poplatníkem je: 

• fyzická osoba přihlášená v obci Závišice (trvalý pobyt, pobyt cizince) 

• vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 

pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba 

a která je umístěna na území obce Závišice. 

Sazba: 800 Kč / poplatník / rok     (nebo 400 Kč / poplatník / pololetí) 

Splatnost: 

• jednorázově na celý rok: 800 Kč za poplatníka nejpozději 

do 31. 3. 2026 

 

• ve dvou stejných splátkách: 

o 400 Kč za poplatníka nejpozději do 31. 3. 2026 

o 400 Kč za poplatníka nejpozději do 30. 9. 2026 

Platba: počet poplatníků * sazba (800 Kč / rok, nebo 400 Kč / pololetí): 

• v hotovosti nebo platební kartou na ObÚ Závišice v úřední dny 

pondělí a středa 8-12, 13-17 hod. 

 

• převodem na účet obce č. 1767239329 / 0800 

o fyzické osoby přihlášené v obci Závišice (trvalý pobyt, pobyt 

cizince): 

▪ variabilní symbol ve tvaru: číslo popisné0000počet 

poplatníků (např. 12400003) 

 

o vlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 

pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická 

osoba a která je umístěna na území obce Závišice, chataři: 

▪ variabilní symbol: číslo popisné nebo evidenční rodinného 

domu nebo stavby pro rodinnou rekreaci nebo číslo parcely 

pozemku, na které je stavba pro rodinnou rekreaci umístěna 
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Upravte částku, variabilní 

symbol a textovou poznámku.  

 

Do textu uveďte: 

Odpady - jméno a příjmení 

poplatníka. 

 

 

 

 

 

Další informace: Obecně závazná vyhláška obce Závišice č. 1/2025 

o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 

https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2025-12-11.Obecně závazná 

vyhláška obce Závišice č.1-2025 o místním poplatku (odpady).pdf 

 

Poplatek za odpad podnikatelé 

Zatímco občané mají povinnost platit za odpad danou zákonem a místní 

vyhláškou, podnikatelé si podle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, 

mohou svobodně zvolit, jak a s kým budou odpad likvidovat. A v tom je 

problém. Zejména malí živnostníci o této povinnosti často nevědí 

a za odpad neplatí vůbec. Výsledek? Obec čelí narůstajícím nákladům, 

kontejnery přetékají a příjmy z poplatků stagnují. 

V Závišicích působí 216 ekonomických subjektů. 

(zdroj: ares.gov.cz) 

Dle zákona 541/2020 Sb. o odpadech má každá právnická osoba 

a fyzická podnikající osoba povinnost odkládat odpady na základě 

uzavřené smlouvy s oprávněnou osobou, která má povolení 

https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2025-12-11.Obecně%20závazná%20vyhláška%20obce%20Závišice%20č.1-2025%20o%20místním%20poplatku%20(odpady).pdf
https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2025-12-11.Obecně%20závazná%20vyhláška%20obce%20Závišice%20č.1-2025%20o%20místním%20poplatku%20(odpady).pdf
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k převzetí odevzdaných odpadů. Nestačí platit poplatek jako fyzická 

osoba s trvalým bydlištěm v obci. 

Jedná se o všechny právnické a fyzické osoby samostatně výdělečně 

činné, jako jsou podnikatelé, živnostníci, obchodní společnosti, spolky 

a další. Původcem odpadu je tedy každý podnikatel, nehledě 

na jeho velikost nebo typ podnikání. Podnikatelské odpady například 

produkují i účetní pracující z domu, terenní pracovníci, kadeřnictví, 

e-shopy apod. Zákon mluví jasně, podnikatel musí mít smlouvu 

na likvidaci odpadu dříve, než jej začne produkovat. Představa, 

že například programátor žádný odpad nevytváří, při bližším pohledu 

neobstojí. Kam se podějí krabice od nového telefonu, myši, monitoru, 

klávesnice, tiskárny, židle nebo pracovního stolu? Každý podnikatel, 

ať už pracuje manuálně nebo v kanceláři, generuje určitý druh odpadu, 

byť i minimální.   

Právnická osoba a fyzická podnikající osoba nesmí odpady 

z podnikatelské činnosti odkládat do obecních nádob (kontejnerů) 

umístěných po obci. Tyto kontejnery na tříděný odpad slouží pouze 

pro potřeby občanů obce. 

V případě odpadu, který je zařazený podle katalogu odpadů jako odpad 

podobný komunálnímu, má podnikatel dvě možnosti, jak dostát 

zákonným povinnostem při nakládání s vlastním odpadem, který mu 

vzniká při podnikatelské činnosti: 

• První možností, kterou podnikatel má, je ošetřit smluvně 

nakládání s odpady s příslušnou „svozovou“ firmou přímo. 

V takovém případě za nakládání s odpady, které vzniknou při jeho 

činnosti, nese plnou zodpovědnost. 

 

• Druhou možností je zapojit se do systému nakládání 

s komunálním odpadem v obci, ve které podniká (včetně 

vytříditelných složek papíru, plastu, skla, bioodpadu, tak aby byla 

splněna povinnost vyplývající ze zákona). 
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Co se stane, když nebudu plnit povinnosti? Může mě obec 

pokutovat? 

Ano, podle zákona o odpadech může obec uložit pokutu až do výše 

1 milionu korun, a to opakovaně, pokud podnikatel neplní svou povinnost 

zajistit si smluvní odvoz odpadu. Přitom roční náklady na řádný svoz 

se často pohybují jen ve stovkách korun. V porovnání s možnými 

sankcemi se tak vyplatí mít vše v pořádku.   

Kolik ekonomických subjektů je zapojeno do systému nakládání 

s komunálním odpadem v obci? 10 (deset) statečných. 

Cílem je nastavit férové podmínky, aby občané nefinancovali 

odpad za někoho jiného. 

Nově zavádíme čtyři kategorie plátců, které lépe odrážejí realitu 

podnikání v naší obci: Drobní živnostníci, kteří podnikají z domova, 

nevlastní nádobu na odpad a pro svůj provoz využívají nádobu 

pro domácnost. Malé firmy s malými nádobami, až po větší subjekty 

- podnikatelé využívající vlastní nádoby o objemu nad 240 l. 

Cílem této aktualizace je nabídnout podnikatelům férové podmínky, 

které odpovídají množství vyprodukovaného odpadu a motivovat 

je k legálnímu a udržitelnému zapojení do obecního systému. 

Jak se zapojit do systému nakládání s komunálním odpadem 

v obci? 

Ekonomické subjekty mohou s obcí uzavřít Smlouvu o využití obecního 

systému odpadového hospodářství:  

https://www.zavisice.cz/download/odpady/Smlouva o využití obecního 

systému odpadového hospodářství.pdf 

V příloze smlouvy č. 1 je uveden Ceník za zapojení právnických 

a podnikajících fyzických osob do Obecního systému odpadového 

hospodářství. 

https://www.zavisice.cz/download/odpady/Příloha č. 1 - Ceník za 

zapojení právnických a podnikajících fyzických osob do Obecního 

systému odpadového hospodářství.pdf 

https://www.zavisice.cz/download/odpady/Smlouva%20o%20využití%20obecního%20systému%20odpadového%20hospodářství.pdf
https://www.zavisice.cz/download/odpady/Smlouva%20o%20využití%20obecního%20systému%20odpadového%20hospodářství.pdf
https://www.zavisice.cz/download/odpady/Příloha%20č.%201%20-%20Ceník%20za%20zapojení%20právnických%20a%20podnikajících%20fyzických%20osob%20do%20Obecního%20systému%20odpadového%20hospodářství.pdf
https://www.zavisice.cz/download/odpady/Příloha%20č.%201%20-%20Ceník%20za%20zapojení%20právnických%20a%20podnikajících%20fyzických%20osob%20do%20Obecního%20systému%20odpadového%20hospodářství.pdf
https://www.zavisice.cz/download/odpady/Příloha%20č.%201%20-%20Ceník%20za%20zapojení%20právnických%20a%20podnikajících%20fyzických%20osob%20do%20Obecního%20systému%20odpadového%20hospodářství.pdf
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Systém rozlišuje 4 typy podnikatelských plátců. 

• Typ I: virtuální nádoba, drobní podnikatelé provádějící svoji 

podnikatelskou činnost z domova nebo z pronajaté bytové jednotky, 

nedisponující kanceláří či provozovnou, 

 

• Typ II: fyzické nádoby do 120 litrů, podnikatelé, kteří ke svému 

podnikání využívají provozovnu či kancelář, vlastní nádoby na odpad 

o celkovém objemu do 120 litrů, 

 

• Typ III: fyzické nádoby do 240 litrů, podnikatelé, kteří ke svému 

podnikání využívají provozovnu či kancelář, vlastní nádoby na odpad 

o celkovém objemu do 240 litrů, 

 

• Typ IV: fyzické nádoby nad 240 litrů, podnikatelé, kteří ke svému 

podnikání využívají provozovnu či kancelář, vlastní nádoby na odpad 

o celkovém objemu nad 240 litrů. 

 

Typ Cena (Kč bez DPH / s DPH) 

I. Virtuální nádoba 800 / 968 

II. Nádoby do 120 litrů 1600 / 1936 

III. Nádoby do 240 litrů 2400 / 2904 

IV. Nádoby nad 240 litrů 3200 / 3872 

 

Podnikáte v naší obci? 

Mějme odpady vyřešené férově a společně! 

Pro sjednání smlouvy kontaktujte: 

obec@zavisice.cz 

tel: 556 856 000 

Osobně: ObÚ Závišice v úřední dny PO a ST 8-12, 13-17 hod. 

mailto:obec@zavisice.cz
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Poplatek ze psů na rok 2026 

Poplatníkem je: 

▪ osoba přihlášená v obci Závišice (trvalý pobyt, pobyt cizince), 

která je držitelem psa 

▪ poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců 

Sazba poplatku: 

▪ 120 Kč za prvního psa 

▪ 180 Kč za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 

Splatnost: 

Poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. 2026 

Možnosti platby: 

▪ v hotovosti nebo platební kartou na ObÚ Závišice v úřední dny 

pondělí a středa 8-12, 13-17 hod.  

 

▪ převodem na účet obce č. 1767239329 / 0800 

o variabilní symbol: číslo popisné + 0000 + počet psů (např. 

12400001 pro 1 psa) 

 

Další informace: Podrobnosti 

naleznete v Obecně závazné vyhlášce 

obce Závišice č. 4/2023 o místním 

poplatku ze psů. 

https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2024-

01-25.Obecně závazná vyhláška obce 

Závišice č.4 2023 o místním poplatku ze 

psů.odt 

 

 

https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2024-01-25.Obecně%20závazná%20vyhláška%20obce%20Závišice%20č.4%202023%20o%20místním%20poplatku%20ze%20psů.odt
https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2024-01-25.Obecně%20závazná%20vyhláška%20obce%20Závišice%20č.4%202023%20o%20místním%20poplatku%20ze%20psů.odt
https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2024-01-25.Obecně%20závazná%20vyhláška%20obce%20Závišice%20č.4%202023%20o%20místním%20poplatku%20ze%20psů.odt
https://www.zavisice.cz/vyhlasky/2024-01-25.Obecně%20závazná%20vyhláška%20obce%20Závišice%20č.4%202023%20o%20místním%20poplatku%20ze%20psů.odt
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Apelujeme na majitele psů 

Opakovaně se setkáváme s fenoménem, který znepokojuje řadu z nás - 

v ulicích se pravidelně pohybují toulaví psi bez dozoru svých majitelů. 

Ačkoliv se situace často týká stále stejných zvířat, která jejich majitelé 

zřejmě dostatečně nezabezpečili, dopady pociťujeme my všichni. 

Proč je volný pohyb psů problémem? 

Rádi bychom zdůraznili, že i když majitelé své psy znají a věří, 

že „oni nic neudělají“, realita z pohledu ostatních spoluobčanů je jiná: 

• Strach a obavy: Ne každý má se psy pozitivní zkušenost. 

Volně pobíhající zvíře vyvolává strach u dětí, seniorů i u pejskařů, 

kteří mají své miláčky na vodítku. 

• Bezpečí zvířat: Občané, kterým osud zvířat není lhostejný, 

mají o zatoulané psy strach. Na silnicích hrozí střet s automobilem, 

což může mít tragické následky pro psa i řidiče. 

• Zátěž pro obecní úřad: Každý takový případ vyvolává vlnu 

telefonátů na úřad. Namísto práce na rozvoji obce pak musí 

zaměstnanci trávit čas odchytem a řešením těchto opakujících 

se situací. 

• Čistota veřejných prostranství: Právě toulaví psi jsou 

nejčastějšími původci znečištění našich chodníků! 

S ohledem na ochranu osobních údajů nebudeme jmenovat konkrétní 

chovatele, nicméně věříme, že ti, kterých se tento problém týká, 

se v těchto řádcích poznají. 

Děkujeme všem ohleduplným majitelům, kteří respektují pravidla 

a přispívají k tomu, aby naše obec zůstala čistým a bezpečným 

místem pro život. 

Bc. Pavel Kuběna, starosta 
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Kalendář na rok 2026 

Čtrnáctidenní kalendář obce Závišice je možné zakoupit na obecním 

úřadě za dotovanou cenu 100,- Kč. Tematicky je zaměřen na akce, 

spolky, stavby, díky kterým jsme získali v minulém roce ocenění v soutěži 

Vesnice roku. 

 

Na obecním úřadě je možné zakoupit i obecní pohlednici za 10 Kč. 

Dále je možné na obecním úřadě zakoupit dřevěnou brož se znakem 

obce Závišice za 100 Kč. Brož drží na místě dva silné neodymové 

magnety, brož nepatří na lednici, ale na oděv. 
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Štěpánská zábava U Kremlů 

V sobotu 27. prosince ožil Kulturní dům U Kremlů tradiční Štěpánskou 

zábavou. Po několikaleté pauze, kdy se akce tohoto typu nekonaly, 

jsme k přípravám přistupovali s mírnou dávkou napětí a očekávání. 

Budou mít lidé chuť vyrazit si z kopýtka? 

 

Odpověď nám dali sami návštěvníci krátce po otevření sálu. 

Téměř zaplněný sál a publikum, ve kterém se potkaly všechny 

generace, nás nesmírně potěšilo. 

Co nás ale dostalo nejvíc, byl neustále 

zaplněný taneční parket, o který se 

skvělou muzikou postarala kapela 

Marasbanda. Závišané opět potvrdili, 

že se umí bavit naplno! 

Velké poděkování patří všem, kteří 

dorazili, vytvořili skvělou atmosféru 

a protancovali střevíce. A vy ostatní, 

kteří jste tentokrát zůstali doma 

v teple u pohádek? Moc vás zdravíme 

a doufáme, že vás skvělá nálada 

z příští akce už zvedne z gauče! 
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Hasiči hodnotili uplynulý rok 

V sobotu 20.12.2025 se konala valná hromada SDH Závišice, při níž naši 

hasiči hodnotili uplynulý rok, který byl v jejich dobrovolné činnosti opět 

velmi úspěšný. 

Přítomní členové Sboru si zde zvolili své vedení na dalších 5 let. 

Do výboru bylo zvoleno celkem 21 hasičů, ze kterých jsou 3 nováčci. 

V nejvyšším vedení budou nadále pokračovat starosta Ing. Josef Kuběna 

a velitel Tomáš Both. 

Na úseku požární ochrany v roce 2025 byli hasiči povoláni k 6 událostem 

v obci, z toho byl 1x požár, 1x likvidace bodavého hmyzu, 

3x odstraňování spadlých stromů ze silnic a 1x to byla technická pomoc. 

Pro výjezdovou jednotku požární ochrany, ve které je 18 hasičů, obec 

pořídila nové ochranné pomůcky a další potřebné vybavení pro její 

činnost. Mnoho času hasiči věnovali údržbě požární techniky 

a už 102 roků staré hasičské zbrojnice. Počátkem roku byla dokončena 

provizorní garáž pro nový dopravní automobil. Na našem již 41 let starém 

cisternovém automobilu byla provedena běžná údržba. 

Kulturní činnost hasičů byla tradičně velmi bohatá. Jako každoročně 

pořádali končinový ples a podíleli se na organizaci obecních dožínek. 

Během roku také pořádali pro své členy 2 zájezdy a 2 exkurze. Dále se 

hasiči podíleli na pořádání táboráku a předprázdninového odpoledne 

pro děti. 

Na obecním sportovišti pořádali také 3 hasičské soutěže. Z hasičských 

soutěží přivezli mladí hasiči 10 pohárů a muži 6 pohárů, spoustu medailí, 

diplomů a věcných cen. 

V současné době má SDH Závišice 162 členů (z toho 31 mladých hasičů). 

Hasiči věří, že jejich velmi dobrá spolupráce s obecním úřadem bude 

i nadále pokračovat a že se v příštím roce opět více přiblíží stavba tolik 

potřebné nové hasičské zbrojnice. Do roku 2026 přejí svým 

spoluobčanům hodně štěstí, pevné zdraví a pohodu v jejich domovech. 

Ing. Josef Kuběna 

       Starosta SDH Závišice 
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Blahopřání jubilantům 

Milí oslavenci, přejeme Vám pevné zdraví, mnoho radosti, spokojenosti 

a životní pohody. 

Hývnar Rudolf 

Mikušová Hana 

Vajda Oldřich 

         Michálková Jaroslava  

         Vavřík Ladislav 

         Vojkůvková Helena 

 

S úctou a přáním všeho dobrého, Obec Závišice. 

Prosíme občany, kteří si nepřejí, aby jejich životní jubilea (60, 65, 70, 75, 80 a více let) 

byla zveřejňována v obecním zpravodaji, aby to oznámili na Obecní úřad Závišice, 

Závišice 115, tel: 556 856 000, e-mail: obec@zavisice.cz 

 

Vzpomínka na p. Josefa Bortla 

Dne 30. 1. 2026 si připomeneme den, kdy nás 

navždy opustil pan Josef Bortel. 

S láskou vzpomínají přítelkyně Maruška, dcera 

Drahomíra a synové Martin a Michal s rodinami 

 

Klub důchodců 

Všem členům a přátelům Klubu důchodců přeji příjemné prožití 

Vánočních svátků, hodně štěstí a zdraví v nastávající bohaté sezoně 

Nového roku 2026. 

Schůzka členů Klubu důchodců se uskuteční ve středu 21. ledna 2026 

v 16:00 hod. v přísálí Pohostinství U Kremlů. 

                                                             Aleš Bajer, předseda KD 

mailto:obec@zavisice.cz
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V lednu je již možné využít Obecní semínkovny, která je umístěna 

na Obecním úřadě v Závišicích. Každý si může vybrat až 3 sáčky 

semínek, která se mu hodí (do vydání zásob). V tuto chvíli máme 

k dispozici tyto semínka: 

Muškátová dýně  

Dýně velká oranžová 

Jalapeno – chilli paprička 

Paprika malá červená sladká 

Paprika zelená sladká větší 

Ačokča – paprikookurka 

Pórek zelenomodrý Grex 

Slaměnka směs 

Měsíček lékařský 

Aksamitník vzpřímený 

Černucha setá 

Užanka líbezná modrá a růžová 

Echinacea růžová vysoká 

Echinacea růžová nízká 

Cínie elegantní plnokvětá nízká peach 

Topolovka slézová růže fialová a žlutá 

Měsíčnice roční 

Své přebytky semínek stále můžete darovat na Obecním úřadě Závišice. 

 

Velké poděkování za inspiraci i spolupráci patří farmě 

„U potoka Kvítí.“ 💚 

 



Z P R A V O D A J     O B C E     Z Á V I Š I C E       |       L E D E N      2 0 2 6 

 

 

 
23 

 

        Když si semínka půjčíte:  

• Vyberte si až 3 sáčky semínek, která se vám hodí. 

• Vypěstujte rostliny a část jich ponechte na sklizeň semínek. Semínka 

slouží k vaší vlastní potřebě a nesmějí být dále komerčně či jinak 

šířena. 

• Po sklizni přebytek semínek (zapůjčených či jiných) vložte do sáčků 

a odneste zpět do Semínkovny na Obecní úřad v Závišicích. 

• Když se semenaření nezadaří, nevadí, vkládat můžete jakékoliv osivo 

splňující pravidla Semínkovny. Každý dar je vítán! 

        Když chcete darovat:  

• Vkládejte osivo zdravé, vyzrálé, z co nejlepších rostlin. 

• Sáčky, prosím, označte názvem odrůdy, místem sběru a rokem 

sběru. 

• Vkladatel odpovídá za kvalitu osiva a správný popis odrůdy! 

        Co do Semínkovny nepatří:  

• Osivo by mělo být z rostlin, které nebyly chemicky ošetřené (hnojivy, 

postřiky apod.). 

• Vkládejte osivo nehybridní, tj. z odrůd které nejsou označené jako 

F1. 

• Nevkládejte, prosím, osivo rostlin klasifikovaných zákonem 

č. 167/1998 sb. jako návykové látky a rostlin, na něž se vztahuje 

vlastnické právo (GMO apod.). 

• U semen dýní, cuket apod. a jiných cizosprašných druhů napište, 

prosím, zda byly rostliny volně opylené či ručně opylené, tak aby 

nedošlo k nechtěnému křížení. 

Posláním semínkové knihovny je šířit semena mezi veřejnost, která 

z nich bude pěstovat různých lokálních podmínkách a dál je sdílet. 

To nejenže umožní zachování daných variet, ale zároveň i jejich 

postupnou adaptaci na měnící se lokální a klimatické podmínky. Semínka 

jsou zde nabízena všem zdarma, jako důkaz solidarity. 

Za obec Závišice děkuje Renata Šablaturová 
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Zprávičky z naší školičky 

Prosinec plný radosti, pomoci a kouzelné atmosféry 

Prosinec se ve škole nesl 

ve znamení adventní pohody, 

vzájemné pomoci a radosti 

ze společně stráveného času. 

Jedním z hlavních úkolů, 

které jsme si na začátku 

měsíce předsevzali, bylo 

zapojení do projektu Krabice 

od bot. 

Díky velké ochotě a nasazení 

dětí i jejich rodin se podařilo 

naplnit krabice pro chlapce 

i dívku a předat je na 

odběrovém místě.  

Myšlenka, že i my sami můžeme někomu udělat radost a alespoň na chvíli 

vykouzlit úsměv na tváři, byla pro všechny silným a hřejivým zážitkem. 
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Do školy zavítala také organizace ADRA, která dětem přiblížila svou 

činnost. Společně si povídali o tom, že superhrdina nemusí mít plášť ani 

nadpřirozené schopnosti – hrdinou může být hasič, zdravotník, ale klidně 

i kdokoliv z nás, kdo pomáhá druhým. 

Dne 5. prosince se děti zapojily do projektového vyučování, během 

kterého je čekala spousta zábavy i spolupráce. V tělocvičně zdolávaly 

překážkovou dráhu, na kterou navazovaly další úkoly a pracovní listy 

plněné v průběhu dne. Odměnou jim byla zasloužená mikulášská nadílka. 

 

Velkou část prosince děti věnovaly také přípravám na školní vánoční 

besídku, která se uskutečnila 10. prosince. Každá třída předvedla 

to nejlepší – krásné písně, taneční vystoupení i scénky. Jednotlivá 

vystoupení byla nejen radostná a hravá, ale místy i velmi dojemná. 

Besídka pobavila, zahřála u srdce a vytvořila tu pravou sváteční 

atmosféru, na kterou budou diváci i účinkující dlouho vzpomínat. 
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Dne 11. prosince se děti dočkaly vzácné návštěvy, jako odměny za jejich 

krásné výkony na besídce. Navštívila nás Mini Zoo Vendryně, která přijela 

s poutavou přednáškou a ukázkou zajímavých i exotických zvířat. 

Děti byly naprosto nadšené, mohly si zvířata nejen prohlédnout, 

ale některá si i opatrně osahat – například strašilky, pavouky, hady, 

papoušky a další. Zvídavé otázky dětí byly ochotně zodpovězeny 

a zážitek byl pro mnohé nezapomenutelný. 

I plavecká výuka se nesla ve vánoční atmosféře, děti mezi sebou závodily 

v několika různých disciplínách a to dokonce s vánočními čepicemi 

na hlavě. Na závěr si zaslouženě po náročných výkonech užily dovádění 

na nafukovacích atrakcích. 
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Poslední školní den před Vánoci, 19. prosince, se už nesl čistě v duchu 

vánoční pohody. Ve třídách si děti vyzkoušely tradiční zvyky – krájení 

jablíček, házení pantoflem, lití vosku do vody. Rozdaly si drobné dárečky, 

ochutnaly cukroví nebo společně si pustily vánoční pohádku a užívaly 

si příjemnou atmosféru blížících se svátků.    
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Ve školní družině jsme si prosinec užívali opravdu naplno. Celým obdobím 

nás provázeli vánoční skřítci, kteří si pro děti pravidelně připravovali 

různá vtipná a milá překvapení. Na Mikuláše jsme si zahráli pexesový 

turnaj, těm kterým se zadařilo nejvíce, získali i malou odměnu. 

 

Děti během prosince dokonce pomáhaly skřítkům posbírat Ježíškovu 

poštu, kterou nešťastnou náhodou rozsypali. Nechybělo pečení cukroví, 

zdobení vánočního stromečku, zapalování adventního věnce ani adventní 

kalendář plný drobných překvapení. 
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Povídali jsme si o vánočních tradicích a zvycích, o tom, co si kdo přeje 

pod stromeček a jak si děti představují ideální Vánoce. 

Poslední den před prázdninami jsme si v družině vychutnali vánoční 

atmosféru - ochutnali jsme cukroví a udělali si vánoční palačinky, hledali 

pachatele, který nám schoval dárečky, které jsme po vyluštění šifry našli 

a s radostí rozdali. „Nové hry“ a hračky v družině si děti okamžitě 

s nadšením vyzkoušely. 
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Prosinec byl zkrátka měsícem, který přinesl radost, pospolitost i kouzlo 

Vánoc – a připomněl nám, že ty nejhezčí dárky často nejsou zabalené 

v papíru, ale ukryté v lidské laskavosti a sdílených zážitcích. 

 

Do nového roku přejeme všem především pevné zdraví, radost z každého 

dne a mnoho malých i velkých úspěchů. Ať je nadcházející rok plný 

úsměvů, přátelství, vzájemného porozumění a chuti objevovat nové věci. 

Přejeme dětem, aby se jim ve škole i mimo ni dařilo, chodily s radostí 

a každý den je posouval o krok dál. 

Ať je nový rok rokem pohody, bezpečí a společných krásných zážitků 

přeje za celý kolektiv ZŠ vychovatelka ŠD Jitka Čablová 
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Listopad v naší mateřské škole 

Adventní čas v naší Mateřské škole byl každoročně plný kouzelných chvil.  

Zpívali jsme koledy, vyráběli vánoční přání a dárečky, zdobili jsme 

stromeček, pekli cukroví, navštívili jsme hudební představení, divadlo 

přijelo k nám, prožili jsme Mikulášské dopoledne, zvládli vánoční besídku 

a potěšili jsme místní babičky a dědečky. K tomu si samozřejmě i povídali 

o vánočních zvycích, které k našim Vánocům neodmyslitelně patří. 

A tady je pár fotek z nejkrásnějšího měsíce v roce. 
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Děkujeme všem, kteří se na těchto krásných chvílích podíleli. 

Hodně zdraví, pohody a nezapomenutelných zážitků v novém roce Vám, 

za celou Mateřskou školu, přeje paní učitelka Barča ☺ 

… ať každý den stojí za to … 
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Malí herci ze Závišic vás zvou do pohádky!  

Máte rádi příběhy, kde dobro vítězí nad zlem, princezny nejsou jen na okrasu 

a u písniček se chce člověku tancovat? Pokud ano, máme pro vás skvělou 

zprávu. Náš místní dětský divadelní spolek v posledních týdnech nelenil 

a pilně nacvičoval jedno z nejoblíbenějších pohádkových děl. 

Srdečně vás zveme na divadelní představení „Princové jsou na draka“, které 

se uskuteční: 

• Kdy: V neděli 18. ledna  

• V kolik: v 16:00 hodin 

• Kde: Sál restaurace U Kremlů v Závišicích 

Přijďte podpořit místní talenty! Vstupné je dobrovolné. 
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Trasa maškarního průvodu: 
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Výzva pro podnikatele a občany: podpořte Obecní bál! 

Dovolujeme si Vás oslovit s prosbou o materiální dar do tomboly nebo 

finanční příspěvek, který bude použit na zajištění programu, výzdoby 

a dalších součástí této tradiční akce. 

      Dar do tomboly nebo finanční příspěvek prosím předejte na ObÚ 

Závišice nejpozději do středy 4. února 2026. 

Bankovní účet obce: 1767239329 / 0800 

 

Každý příspěvek, malý či velký, pomáhá a vážíme si ho. 

Děkujeme za Vaši podporu a těšíme se na viděnou na parketě!  

         Bc. Pavel Kuběna, starosta 

 

Plesová sezóna v únoru 

Pokud už teď plánujete, kam vyrazit za kulturou, nezapomeňte 

si v kalendáři červeně zakroužkovat nadcházející termíny, které slibují 

skvělou atmosféru pro dospělé i ty nejmenší. 

Obecní bál 

V pátek 6. února 2026 se koná již XXXIV. Obecní bál. Můžete se 

těšit na skvělou hudbu k tanci i poslechu. Večer zpestří bohatá 

tombola a samozřejmostí je i výborné občerstvení. 

Hasičský končinový ples 

V únoru, týden po Obecním bále, ovládnou parket naši hasiči. Tradiční 

Hasičský končinový ples se uskuteční v sobotu 13. února 2026. 

Dětský maškarní ples 

O měsíc později dostanou prostor dětská fantazie a smích. 

V sobotu 14. března 2026 vypukne Dětský maškarní ples. 
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Přijmeme řidiče skupiny B - plachtové dodávky  

a C na mezinárodní dopravu, Kopřivnice 734 320 416 
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